
 
Stadt Burglengenfeld 
Marktplatz 2 – 6 
93133 Burglengenfeld 
  
 
 

Niederschrift  

über die  

20. Sitzung des Finanz- und Personalausschusses 

der Stadt Burglengenfeld 

 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 26.01.2023 

Sitzungsort/-raum: im historischen Rathaussaal 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende: 18:17 Uhr 

 
 
 
Zur heutigen Sitzung des Finanz- und Personalausschusses wurden von Bürger-
meister Thomas Gesche sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen. Zu Be-
ginn der Sitzung waren Bürgermeister Thomas Gesche als Vorsitzender und 8 der 12 
Mitglieder des Finanz- und Personalausschusses anwesend. 
 
Der Finanz- und Personalausschuss war beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder 
ordnungsgemäß geladen waren und die Mehrheit anwesend und stimmberechtigt 
war. 
 
Zeitpunkt und Ort der öffentlichen Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
ortsüblich bekannt gemacht. 
 
Bürgermeister Thomas Gesche begrüßte die Mitglieder des Finanz- und Personal-
ausschusses. Zu Beginn der Sitzung waren 8 von 12 Mitgliedern anwesend. Ent-
schuldigt waren die Stadträte Michael Schaller, Christoph Schwarz, Albin Schreiner 
und Hans Glatzl. Als Vertreter von Stadtrat Michael Schaller nahm Stadtrat Thomas 
Hofmann an der Sitzung teil. Die weiteren Vertreter der ordentlichen Mitglieder waren 
ebenfalls entschuldigt. 
Stadtrat Phillip Poguntke nahm ab 17:06 Uhr an der Sitzung teil.  Herr Rieke von der 
MZ konnte um 18 Uhr begrüßt werden. 
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen vorgebracht.  
 
Bürgermeister Thomas Gesche schloss die öffentliche Sitzung um 18:17 Uhr. Die 
nicht öffentliche Sitzung wurde um 18:17 Uhr eröffnet, nachdem Herr Rieke von der 
MZ den Sitzungssaal verlassen hatte. Um 18:19 Uhr schloss Bürgermeister Thomas 
Gesche die nicht öffentliche Sitzung. 
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Teilnehmerverzeichnis 
 
 
Anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

1. Bürgermeister:  

Gesche, Thomas  1. Bürgermeister  

Ausschussmitglieder:  

Beer, Andreas jun.  Stadtrat verließ den Sitzungstisch von 17:34 Uhr bis 17:36 
Uhr 

Bösl, Sebastian, 3. Bürgermeister  Stadtrat  

Deml, Hans  Stadtrat  

Gruber, Josef, 2. Bürgermeister  Stadtrat  

Huesmann, Markus  Stadtrat  

Klopp, Siegfried  Stadtrat  

Konopisky, Roland  Stadtrat  

Poguntke, Phillip  Stadtrat nahm ab 17:06 Uhr an der Sitzung teil; verließ den 
Sitzungstisch von 18:07 Uhr bis 18:09 Uhr 

Stellvertreter  

Hofmann, Thomas  Stadtrat Vertretung für Herrn Michael Schaller 

Ortssprecher:  

Feuerer, Yvonne  Ortssprecherin entschuldigt 

Von den Stadtwerken waren anwesend:  

Ortner, Johannes    

Verwaltung:  

Frieser, Elke, VRin  Leiterin Kämmerei  

Haneder, Franz, Stadtbaumeister  Leiter Stadtbauamt  

Schneeberger, Gerhard, VAR  Bauverwaltung verließ den Sitzungstisch von 17:41 Uhr bis 17:46 
Uhr, von 17:53 Uhr bis 18:02 Uhr 

Spitzner, Yvonne  Leiterin Hauptamt  

Weiß, Wolfgang, Verw.-Fachwirt  Amt für öffentliche Sicher-
heit und Ordnung 

 

Schriftführerin:  

Karl, Susanne  Verwaltungsangestellte  

 
 
Nicht anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

Ausschussmitglieder:  

Glatzl, Hans  Stadtrat entschuldigt, kein Vertreter 

Schaller, Michael  Stadtrat entschuldigt 

Schreiner, Albin  Stadtrat entschuldigt, Vertreter Herr Glötzl entschuldigt 

Schwarz, Christoph  Stadtrat entschuldigt, kein Vertreter anwesend 
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Tagesordnung 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

  
1. Haushaltsplan 2023 der Stadt Burglengenfeld - Haushaltsberatung zum 

Verwaltungs- und Vermögenshaushalt 
  
2. Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bürgermeisters 

B) Nicht öffentliche Sitzung: 

  
1. Haushaltsplan 2023 der Stadt Burglengenfeld - Haushaltsberatung zum 

Verwaltungs- und Vermögenshaushalt 
  
2. Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bürgermeisters 
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Protokol l  
 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

 

Gegenstand: Haushaltsplan 2023 der Stadt Burglengenfeld - Haushaltsberatung 
zum Verwaltungs- und Vermögenshaushalt 

 
Bürgermeister Thomas Gesche übergab das Wort an Kämmerin Elke Frieser. 
 
Kämmerin Elke Frieser gab einen kurzen Überblick über die Eckdaten des Vermö-
genshaushalts:  
 
Die wichtigsten Einnahmen:  
 
Zuführung vom Verwaltungshaushalt:    1.543.000 € 
eingeplante Rücklagenentnahme:         220.000 € 
eingeplante Kreditaufnahme:     2.016.000 € 
 
Die Kreditaufnahme ist die Kreditermächtigung aus dem Haushaltsjahr 2022. Hierfür 
wäre keine gesonderte Genehmigung erforderlich. 
 
Zuschüsse, in erster Linie für die FFW-Fahrzeuge, für die Grundschule und für die 
Sanierung des Gefängnisturms sowie Erlöse aus Grundstücksverkäufen. Die Ge-
samteinnahmen belaufen sich auf 8.710.400,00 €. 
 
Auf der Ausgabenseite: 
 
Hochbau inkl. Restfinanzierung Grundschule   5.596.000 € 
Vermögenserwerb – FFW-Fahrzeuge    1.363.300 € 
Tiefbau – Straßenmaßnahmen        577.000 € 
Bau-, Betriebsanlagen – Breitbandausbau        74.000 € 
Zuweisungen, Zuschüsse – (neuer Recyclinghof)     151.000 € 
ordentliche Tilgung          949.100 € 
 
Kämmerin Elke Frieser ging dann auf die einzelnen Unterabschnitte ein und erklärte 
hierzu, dass der Vermögenshaushalt 2023 überschaubar sei. 
 
Die einzelnen Unterabschnitte wurden vorberaten. 
 
Stadtrat Thomas Hofmann erklärte zum Unterabschnitt 1491 – Sonstige Katastro-
phenschutzeinrichtungen / Sirenen, dass einige Sirenen im Stadtgebiet bestimmte 
Töne wohl nicht erkennen und daher nicht funktionieren würden. Die Bürger hätten 
die Information bekommen, dass Sirenen alarmiert würden, jedoch sei bei uns nichts 
passiert und die Bürger wären verunsichert. Ordnungsamtsleiter Wolfgang Weiß er-
klärte hierzu die Vorgehensweise beim deutschlandweiten Alarm. An beiden Tagen 
sei Burglengenfeld nicht mit bei der Alarmierung der Sirenen dabei gewesen. Bür-
germeister Thomas Gesche sagte, dass im Mitteilungsblatt ein Artikel über die Funk-
tionsweise der Sirenen erscheinen soll. 
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Stadtrat Sebastian Bösl erkundigte sich beim Unterabschnitt 5800 – Parkanlagen – 
warum es keinen Ansatz für den Bürgerhaushalt eingestellt sei und ob es in diesem 
Jahr keinen Bürgerhaushalt gebe. Bürgermeister Thomas Gesche meinte, dass be-
reits ein Beschluss gefasst sei, dass es in diesem Jahr keinen Bürgerhaushalt gebe. 
Da er sich jedoch nicht sicher sei, werde dies von Seiten der Verwaltung jedoch 
nochmal überprüft und den Stadträten mitgeteilt.  
 
Zum Unterabschnitt 6302 – Gemeindestraßen, Umsetzung Radwegekonzept gab 
Thomas Hofmann die Anregung, die Einzelmaßnahmen aus dem Radwegekonzept 
einzeln beraten und beschließen zu lassen. Bürgermeister Thomas Gesche sagte zu, 
diese Anregung ins Protokoll aufzunehmen und strittige Maßnahmen evtl. nochmals 
einer Einzelabstimmung zuzuführen. 
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Gegenstand: Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bür-
germeisters 

 
 
 
Anfragen nach §31 der Geschäftsordnung: 
 
Keine 
 
 
 
 
Informationen des Bürgermeisters: 
 
Keine. 
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